

“澜沧号”动车组运抵万象火车站 中老铁路即将进入运营期

打破大山禁锢 老挝人美梦成真

新华社万象10月18日电 中老铁路建设项目万象火车站刚刚建成,北京时间16日11时(老挝时间16日10时),采用老挝国旗“红、蓝、白”三色涂装的“澜沧号”动车组即运抵火车站。

“澜沧号”以及中老铁路的建设,展现了中老两国之间的深厚友谊,也承载了老挝民众的诸多期盼。

“以前无法想象,现在美梦成真。”“打破大山禁锢成为陆联国是老挝民众的心声。”“我已经按捺不住要登上火车的心情了。”“衷心欢迎各位朋友来万象!”“感谢铁路建设者”……老挝网上社区评论热烈。

“中老铁路即将由建设期进入运营期,宣告老挝迈入铁路运输新时期,老挝人民迎来交通运输变革的新时代。”16日参加“澜沧号”动车组交付仪式的老挝公共工程与运输部部长荣沙瓦说。

参与中老铁路建设的老方员工更是翘首以盼,希望早日坐上火车,奔驰在凝结了自己心血的铁路上。

25岁的艾丽雅在中老铁路有限公司新闻部工作,她在“澜沧号”前频频留影成为镜头的焦点。“老中铁路是我和我的同事努力工作的地方,我期待坐上我们公司的火车。我曾曾在上海留学,通车之后,我要去上海,去拜



“澜沧号”动车组通过中老友谊隧道内的两国边界 新华社发

访老师同学,去观赏黄浦江夜景,当然还要购物吃美食。”

艾丽雅的同事皮雅努的自拍照也上了新闻。“我在老中铁路有限公司工作6年了。我想说我很幸运能同老挝和中国的优秀同事一起工作,我们有一个很棒的团队。”皮雅努说。

“我在铁路上工作4年了,亲眼看着大山中间通隧道、架桥梁,是老中铁路给了我一个更好的生活环境。生活不仅仅是柴米油盐,还有新事物、新文化要去探索。”翻译坎苏对记者说:“如果没有老中铁路,我不会有走出老挝的想法。现在的我就想马上坐上火车,走出

老挝到外面去看看。”

27岁的司机兼翻译赛宋本跟随中铁八局在琅勃拉邦湄公河半岛热带无人区工作了两年。“想带着女朋友坐上火车去万象,然后去昆明看母校,去中国更多美丽的地方度蜜月。”

他还想好了以后的生意:“铁路通了,我也要抓住这个难得的机遇做家具生意,让老挝实木家具搭上火车走出国门,走向世界。我要发挥自己的专长,带动亲戚朋友,让大家都过上幸福美满的日子。”

“太激动了!这是个历史性的时刻。铁路能吸引投资,促进旅游和货运,会帮助老挝摆脱内陆国的交通桎梏。‘一带一路’倡议对于老挝来说是一个黄金机遇。”万象29岁的英语教师桑通对记者说。

中老铁路班纳汉湄公河特大桥下班纳汉村村长宋通的小女儿2019年嫁到了重庆。他说:“两年多没见到孩子了。现在我最大的期待就是坐上火车到中国去看看女儿和外孙。”

“澜沧号”的命名源于老挝的古称澜沧王国和流经中老两国的澜沧江,寓意两国好邻居、好朋友、好同志、好伙伴关系。“老中双方将携手努力,在建设好老中铁路的基础上,运营好、开发好老中铁路,把老中铁路建设成为老中友谊标志性工程,造福两国人民。”荣沙瓦说。

伊核会谈本周在比利时重启?

伊朗澄清此前报道 国际社会仍寄希望

一名伊朗议员17日向媒体透露,伊核会谈将于21日恢复。

但伊朗外交部发言人哈提卜扎德当晚在接受伊朗官方通讯社采访时对这一报道进行了澄清,表示副外长巴盖里并非为重启会谈赴布鲁塞尔。

伊朗外长出面澄清

美国国务院日前发表声明称,美国国务卿布林肯日前同俄罗斯外长拉夫罗夫通电话,讨论了伊核协议问题与双边关系,双方认同美伊迅速恢复履行伊核协议的重要性。国际文传电讯社日前也援引伊朗外长阿卜杜拉希扬的话报道称,德黑兰收到了华盛顿再次对实施伊核协议感兴趣的“信号”。

拉夫罗夫日前也表示,俄罗斯和伊朗一致认为,在奥地利首都维也纳举行的伊核谈判进程应尽快恢复。

对于各方释放的积极信号,欧洲联盟外交与安全政策高级代表何塞普·博雷利·丰特列斯15日透露,他“准备好”在欧盟总部所在地布鲁塞尔与伊朗领导层会面,以便恢复会谈。

正当人们期盼搁置已久的伊核问题全面协议相关方会谈迎来转机之际,17日

伊朗议员艾哈迈德·阿里-礼萨贝伊古伊与外长阿卜杜拉希扬闭门会后告诉伊朗法尔斯通讯社,会谈“将于周四(21日)在(比利时首都)布鲁塞尔恢复”。伊朗议员贝赫鲁兹·穆希卜·纳杰马巴迪当天也在社交媒体确认,会谈“本周”将恢复。

但很快,伊朗外交部发言人哈提卜扎德出面澄清。哈提卜扎德说,根据伊朗同欧盟近日达成的协议,伊朗副外长巴盖里即将访问布鲁塞尔,不过为的是与欧盟对外行动署副秘书长莫拉继续会谈,而非重启伊核协议相关方会谈。

仍然需要真诚对话

2015年7月,伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊朗核问题全面协议。伊朗同意限制其核计划,换取国际社会解除对其制裁。然而,美国政府2018年5月突然单方面宣布退出伊核协议,恢复并“加码”对伊制裁。相关各方劝说美方重返协议未果,伊朗从2019年5月开始逐步暂停履行部分协议条款,但强调措施“可逆”。

拜登今年1月就任美国总统后,表示在伊朗恢复履约的前提下,美方愿意重返协议。伊朗与各方今年4月在奥地利首都维也

纳启动会谈,讨论伊美恢复履约问题。欧盟参与会谈,美国代表则与伊方间接会谈。由于伊美之间分歧巨大和伊朗政府换届等原因,谈判从6月中断至今。

此前,拜登在第76届联大一般性辩论发言中作出相关表态,表示愿意重返伊核协议、解除对伊制裁,同时强调会竭尽全力阻止伊朗获得核武器。

“横亘在美伊之间的问题仍是‘谁先走第一步’。美伊之间互不信任,双方在‘是伊朗先恢复履约,还是美国先取消对伊制裁’这一关键问题上,未能达成一致意见。”西北大学中东研究所副教授王晋分析称,美国忌惮伊朗的核技术以及在中东地区的号召力,因而试图重改伊核协议,以便全面遏制伊朗的地区影响力。但伊朗方面的立场是只谈相关核问题。“由于美伊之间立场差距太大,重启协议还面临很多困难。”王晋认为,美伊之间需要真诚的对话。

伊核协议具有重要意义,既是巩固国际核不扩散体制的一项重大成果,也是捍卫国际多边主义的一项外交成果。王晋指出,尽管困难重重,但国际社会仍然希望继续把伊核协议作为解决伊朗核问题的一条合理路径。 玖田

日本海中立水域上空 俄战机伴飞美轰炸机

新华社莫斯科10月17日电 俄罗斯国防部国家国防管理中心17日发表声明称,俄一架米格-31战机当天在日本海中立水域上空对一架美国B-1B战略轰炸机进行伴飞。

声明称,俄方监控设备当天发现一目标在日本海中立水域上空接近俄边界,俄东部军区一架米格-31战机随即升空对目标进行识别。经确认,空中目标为一架美国B-1B战略轰炸机。俄战机对其进行了伴飞,防止其侵犯俄边界。

声明称,俄战机在伴飞过程中严格遵守国际空域使用规则。

委政府抗议美侵犯 中止与反对派对话

新华社今晨电 委内瑞拉政府16日宣布,中止原定17日与反对派在墨西哥举行的对话,以示对美国“粗暴侵犯”一名委内瑞拉代表的抗议。

委内瑞拉政府宣布上述决定前数小时,其委任的代表亚历克斯·萨博在非洲国家佛得角被送上美国司法部派出的飞机,引渡至美国受审。

在挪威政府斡旋下,委内瑞拉政府与反对派今年8月开始在墨西哥首都墨西哥城对话,以期解决国内政治和经济危机。对话持续数轮,原定17日继续。

委内瑞拉政府代表团团长、议会主席罗德里格斯16日站在一块印有“释放亚历克斯·萨博”字样的背景板前召开记者会,宣布中止对话的决定,并表示这一决定是就美国“粗暴侵犯”萨博表达“最深切抗议”。

据法新社报道,萨博拥有哥伦比亚和委内瑞拉双重国籍,受美国前总统特朗普政府制裁,2019年7月被美国司法部以洗钱等罪名起诉,2020年6月前往伊朗途中经停佛得角时被捕。据美联社报道,美国盯上萨博多年,认为他掌握关键委内瑞拉总统马杜罗的“大量秘密”。

委内瑞拉政府宣称,萨博当时受委政府委托,以外交人员身份前往伊朗,执行人道主义任务。委内瑞拉政府斥美方举动为意在推动委内瑞拉政权更迭的阴谋。

从未被英安全部门正式监控 一周多前开始策划袭击

刺杀英国议员嫌疑人曾是“去极端化”对象

新华社今晨电 英国媒体17日报道,15日刺杀英国议会下院议员戴维·阿梅斯的嫌疑人是索马里裔英国公民,曾参加英国政府的去极端化项目。

英国警方没有公布嫌疑人的身份,不过多家英国媒体披露,嫌疑人名为阿里·哈尔比·阿里,现年25岁,索马里裔。

《星期日泰晤士报》报道,嫌疑人的父亲

名为库拉内,曾担任索马里总理顾问。库拉内接受采访时证实儿子被逮捕,说自己“深受打击”,“从未想过会发生这种事”。

阿梅斯在埃塞克斯郡一座教堂与选民会面时遭阿里持刀行凶,当场死亡。据《太阳报》报道,阿里对阿梅斯连刺十多刀,中间没有说话。《每日邮报》援引多名安全部门人员的消息报道,阿里一周多前开始策划这次袭击。

英国媒体报道,阿里几年前被英国反恐部门列为“有极端化风险”人员,曾参加旨在防止这类人员真正成为极端主义分子的“预防”项目。不过,据英国广播公司报道,阿里从来没有成为英国安全部门正式监控对象。

《星期日泰晤士报》报道,警方和安全部门认为,阿里可能受到索马里极端组织青年党影响,目前没发现他有同伙。